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TÁRSADALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 
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a Széchenyi-utczábur van. 

mévtalennl beküldött és bérmentetlen levelek mem véletnek tekintetbe. 

Kézíratok nem adatnak vissza. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után ő0 fillér fizetendő. 
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HIRDETÉSI DIJAK: 
Egy egész oldal hirdstés ara 24 írt. Ennei Keresebb aranylag számíttatik. 

Bélyegilleték minden beiktatásnál 60 éllér. 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

.12 koOIr. 

6 kor. 

Evnegyedre. . . .3 kot 

Egyes szám ára 24 fillér 
Egész évre... 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

Hogy állunk a sósfürdővel ? 

Ma már tulhaladott álláspont beszélni 

arról, hogy városunkban egy sósfürdő szük- 

séges. A tágabb és tágabb körben felhangzó 

óhaj elég bizonyiték, hogy általában érezzük 

annak szükségét, s hogy elérkezett az ideje 

komolyan foglalkozni a sósfürdő megvalósi- 

tásával, ha megvannak a kivitel előfeltételei. 

Ezelőtt pár évvel egyszerüű iparos em- 

berek indultak meg a sósfürdő érdekében, 

s maguk akarták azt megépitenii Az ők 

hétköznapi eszükkel is fel tudták fogni, hogy 

egy sósfürdő a mily hasznos szolgálatot tesz 

a nagy közönségnek egészségi szempontból, 

ép oly jövedelmező vállalat lenne azoknak, 

kik a megvalósitást kezükbe veszik. Tech- 

nikai akadályok miatt és előleges költségek 

hiányában jobb időkre halasztották a dolgot. 

Most azonban már csaknem kétségte- 

len, hogy egy ilyen fürdő létesitésére váro- 

sunkban az előfeltételek megvannak 

A napokban ahoz értő szakemberek 

közbejövetele mellett nehány érdeklődő rö- 

vid szemlét tartott az itteni sóskút környé- 

kén. És az eredmény eddig is várakozáson 

felülinek mondható. A jelekből itélve bőven 

fakadó sósviz forrás áll rendelkezésre. Közön- 

séges vizben sincs hiány, mert a sósforrások 

felett a hegyoldalban alig egy fél kilométer- 

nyire 3 édesvizü kut áll rendelkezésre s mind 

a három bő forrással bir. A helyzet előnyét 

emeli az, hogy mindkét, a fürdő czélszerü 

berendezésére és használatára feltétlenül szük- 

séges viz oly közelségben van egymáshoz s 

a városhoz, mi fölötte kedvezővé teszi a ki- 

vitel pénzügyi oldalát. 
Ha ezekhez vesszük még a helyiviszo- 

nyok többi előnyét, pld. azt, hogy ugy a 

magasabb pontokon fakadó sósforrások, mint 

a közvetlen közelükben levő, közönséges viz- 

ben bővelkedő közkutak s ezek elégtelen- 

sége esetére egy rendelkezésre álló hegyi tó 

vize az elhelyezendő fürdő mellett szabályo- 

san emelkedő hegyoldalból akkép vezethető 

le, hogy minden költségesebb mechanikai 

erő alkalmazása mellözhető, akkor valóban 

csodálkozni lehet: hol késett oly soká a vál- 

lalkozási szellem az anyagi oldalról sürgetett 

sósfürdő létrehozására nézve. 
Ha eddig hiányzott a vállalkozási szel- 

lem egyeseknél, most kilátás van arra, hogy 

egy társaság fogja felhasználni a kinálkozó 

alkalmat városunk e természeti kincsének, a 

sósviznek okszerü kihasználására. Eddig is 

sokra megy azoknak a száma, kik készek 

társulni a nagy horderővel biró vállalat ér- 

dekében, mely talán nem is soká, a város 

fejlőedésének az idegen forgalom szempontjá- 

ból hatalmas. lökést lesz hivatva adni a köz- 

hasznu czél szolgálása mellett. 

Hogy az érdeködők eleve tájékozva 

legyenek a megindult mozgalomról, szüksé- 

gesnek tartjuk nagyjában megismertetni a 

sósfürdőt létesitő vállalat czéljával, terjedel- 

mével és eszközeivel lapunk olvasóit. 

A vállalat a sósfürdőt nemcsak gyógy- 

czélra, hanem üdülő és kellemes szórakoz- 

ból annak alapját ugy akarja letenni, hogy 

a tovább fejlesztés akadályokba ne ütközzék. 

Kezdetben csak két (egy noi, egy férfi) osz- 

tató helyül is szándékozik berendezni. Evég- 

tályu szabadfürdő helyiség épülne a deés- 

aknai fürdő mintájára, de annál nagyobb ter- 

jedelemben, megfelelő számu kabinokkal s egy 

kioszkkal, mely nyáron esős időben mene- 

déket nyujtana. 
A fürdő környékének rendezése és be- 

fásitása végett a város közönsége támoga- 

tása is igénybe vétetnék. Fokozatosan kiegé- 

szitené a vállalat a fürdőt egy harmadik, 

közönséges vizü szabadfürdő osztálylyal, a 

nók és férfiak részére meghatározott időbe- 

osztás mellett. 
Ezt követné egy vizgyógyintézet foko- 

zatos beállitása, mely az ugynevezett Kneip- 

kurával volna egyesithető. Elképzelhető, hogy 

ez utóbbiakat is mennyien vennék igénybe, 

mikor évenként csak Deés és Beszterczéről, 

valamint a két város vidékéről annyi ember 

keresi fel a vizgyógyintézeteket drága pénzen. 

A sósfürdő combinálva hidegvizkurával 

a legkitünoóbb és hatásosabb gyógymód a 

csuzos és köszvényes bántalmak ellen. Kitü- 

nő hatásu elsatnyult szervezetek helyreállitá- 

sánál. Vérszegénység, sápkor esetében. Scro- 

fula és Hysteriánál. Különböző női bajoknál. 

Kiváló hatása a test edzésére. Különböző hu- 

rutok ellen, mint pld. hörg- és tüdőhurut; 

a tulságos hizás és elzsirosodás ellen. 

Mindaddig mig a fürdő téli használatra 

be nem rendeztetik, előre láthatólag mint- 

egy 10.000 frt befektetési tökére van szük- 

seg, mely 200 drb. 50 frtos törzsrészvény 

kibocsátásával fogna fedeztetni. Előleges költ- 

ségekre részvényenként 5 frt volna aláirás 

után 30 nap alatt lefizetendő, a többit csak 

később, határozott részletekben kellene tör- 

leszteni. 

Alapul véve a deésaknai, tisztán csak 

nyári használatra szolgáló, szórakoztató mel- 

lékhelyiségekkel nem biró fürdő forgalmát, 

melyet csaknem kizárólag a nagy költség- 

gel kiránduló helybeli látogató közönség 

biztosit, már az első évben annyi bevételre 

lehet számitani, mely a befektetési tőke 50/0- 

ának megfelel. Mondani is felesleges, hogy 

tekintve a tervezett fürdő kedvező fekvését, 

a hozzáférés olcsóságát és a berendezés 

sokoldaluságát, mely évről évre az idegenek 

nagyobb számu látogatására nyujt kilátást, 

a jövedelem fokozottabb mérvben fog emel- 

kedni. 

Ezeket tartottuk szükségesnek a közön- 

ség tájékoztatására felemliteni addig is, mig 

a vállalatot létesitő részvénytársaság mega- 

lakul, hogy az aránylag csekély számban 

kibocsátandó részvényekre az előjegyzések 

a maga idejében megtétethessenek. 

A előjegyzésekre ivek fognak kibo- 

csáttatni. 

Tavaszi közgyülés. 

Szolnok-Dobokavármegye törvényhatósági bi- 

zottsága tavaszi rendes közgyülését május 25-én 

tartotta meg. 

Főispán ur őméltósága küldöttségileg hivat- 

ván meg a közgyülésre, a szép számmal megje- 

lent bizottsági tagokat üdvözölte s d. e. 10 órakor 

a közgyülést megnyitotta. A jegyzőkönyv hitele- 

sitésére Dr Hankó Ödön, Hatfaludi József és 

Voith Gergely b. tagokat kérte fel. A tárgysoro- 

zat felolvasása után a számonkérőszék jelentése 
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olvastatott fel, mely az összes ügykezelés rendben 

létéről szól, továbbá a pénztári vizsgálatokról 

szóló alispáni jelentés, mely a pénzkezelésről 

teljesen megnyugtatólag emlékszik meg. 

A gyámpénztári pénzkészletek elhelyezésére 

igénybe veendő pénzintézetek kijelölésére az ál- 

landó választmány a deési hitelbankot, szamos- 

ujvári, bethleni és magyar-láposi takarékpénztá- 

rakat hozta javaslatba. Erre Dr. Miháli Tivadar 

kért szót s hivatkozva arra, hogy a mai rossz 

gazdasági viszonyok közt s a hitelviszonyok eme- 

lése czéljából a hatóságoknak mindazon pénzinté- 

zeteket kellene támogatniok, melyek magukat érvé- 

nyesitették, s a hitelszükségletet kielégitették, 

ennélfogva más pénzintézeteket is ki kellene je- 

lölni abba a körbe, mely az árvapénzek elhelye- 

zésére szolgál. Távol áll tőle, hogy a javasolt in- 

tézetek valamelyike ellen kifogást tegyen, de azt 

hiszi, hogy nem fináncziális, hanem első sorban 

moralis szempont az, aminek irányadónak kell 

lenni, mert ez utóbbi a megbizhatóságot foglalja 

magában. Nem reflektál arra, hogy a vezetése 

alatt álló intézetbe árvapénz helyeztessék el, mert 

az ugyis csekély összeg lehet, a mi egy intézetre 

esik, csupán moralis szempontból tartja szüksé- 

gesnek, hogy más megyei intézetek is bevonassa- 

nak az érdekkörbe s intézete nevében irásbeli in- 

ditványt nyujt be, hogy más vármegyebeli intézet 

is jelöltessék ki pénzek elhelyezésére. 

Inditványozónak Dr. Torma Miklós alispán 

válaszol, ki abból a meggyőződésből indul ki, hogy 

ebben az ügyben egyedül a vármegye közönségé- 

nek az érzéke irányadó. Évek óta ezek az inté- 

zetek voltak az elhelyezéssel megbizva s mikor 

ezt tette a közönség, jól tudta, hogy a vármegye 

hitelviszonyaira fontos intézkedést tesz, jól tudta 

azt is, hogy e szempontból a hitelintézetek közül 

azokat kell támogatni, a melyek fennállása, istá- 

polása legfőbb megyei érdeket képez. - A 

helyzet ma is csak az, a mi volt a multban: ez 

az ő felfogása, most a vármegye közönségén áll 

annak megitélése, hogy helyesen lát-e ő vagy sem? 

Ebben a kérdésben előtte sem a multban, 

sem most más szempont, vagy inditó ok nem fo- 

rog fenn. Azt épen nem tartja elfogadhatónak, a 

mit Miháli mond az általa vezetett pénzintézetre 

nézve, hogy a megye csak kezelésre jogositsa föl, 

aztán nem bánja, ha pénzt abba nem helyeznek 

el. Mert az erkölcsi támogatásnak együtt kell járni 

az anyagival és máskülönben is épen azon fordul 

meg a kérdés, hogy e két támogatás együtt adassék 

és tartassék fenn a multban megbizott pénzinté- 

zetekre nézve kizárólag. A vármegye közönsége e 

kérdésben anyagi felelősséget vállal, ez okból épen 

nem akar irányitni, csak reá mutat a főnnálló 

helyzetre és kéri itéljenek belátásuk szerint. 

Beteg Imre azt ajánlja, hogy jövőre legyen 

a bizottság tekintettel arra, hogy melyik pénzin- 

tézet milyen kamatlábbal dolgozik és kéri, hogy 

azokat jelöljék, a melyek a legkevesebb kamatot 

szednek. Dr. Miháli nem találja eléggé indokolt- 

nak az alispán válaszát s conservativizmusnak 

tartja azt, hogy a változott viszonyok daczára is 

a statusguo tartassék fenn. Alispán erre meg- 

jegyzi, hogy felszólaló ugylátszik szavait nem fi- 

gyelte meg. Amit mondott, annak az értelme 

az, hogy ha a vármegye az eddigi állapotot 

kivánja fenntartani, az nem rideg conservativiz- 

mus, hanem egy helyesnek bizonyult álláspontnak 

a fenntartása. Beteg Imre szavainak helyességét 

pedig elismeri és szükségesnek tartja erkölcsileg 
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és anyagilag is odahatni, hogy jövőre e részben 

ily szempontból vád ne legyen emelhető a pénz- 

intézetek egyike ellen sem. 

Ezek után a névszerinti szavazással az ál- 

landó választmány javaslata elfogadtatván, külön 

szavazás ejtetett meg a. Dr. Miháli javaslatára 

nézve, mely 2 szóval 78 ellen elesett. 

Több tisztviselői állás üresedésbe jövén, mi- 

után a kijelölő bizottság visszavonult s a törvény- 

szerüű jelöléseket a közgyülésnek bejelentette, meg- 

választatott közfelkiáltás útján árvaszéki elnökké 

Bokros Andor h. elnök, ülnökké Keczely László 

h. ülnök, szolgabirókká Dr. Floth Ferencz, Bárdy 

József és Nagy Lajos, az V-ik aljegyzői állásra 
Hye Jenő t. aljegyző. A közgyülés lelkes éljenzés- 

sel fogadta az ujonnan megválasztott tisztviselőket, 

kik a hivatalos esküt azonnal le is tették. 

A törvényhatóság területén épitendő állami 

iskolák költségére felveendő 118 ezer frt kölcsön 

tárgyában az állandó választmány azon javaslatot 

tette, hogy miután a közoktatási kormány a fel- 

veendő kölcsönt 50/,-kal akarja törleszteni s igy 

a vármegye semmi terhet magára nem vesz, ennél- 

fogva bizassék meg a vármegye alispánja az üzlet 

lebonyolitásával s arról annak idejében tegyen a 

közgyülésnek jelentést. Erre ujra szót emelt Dr. 
Miháli s azon kérdést veti fel, hogy ha a közok- 
tatási kormány 5 százalékkal akarja törleszteni a 
felveendő kölcsönt, akkor miért kell, hogy azt 
mégis a vármegye vegye fel. El nem képzelheti, 

hogy a kölcsönvevőre teher ne essék, már pedig 

van ugyis elég megyei rovatal, a mit fedezni kell. 
Vegyen a kormány kölcsönt, mert az hitelképe- 
sebb a vármegyénél. Ennél sokkal jobb volna, ha 
például a mezőgazdasági viszonyok javitásán fá- 
radoznának, mert a jó anyagi helyzet első ténye- 
zője a kulturának. Példa gyanánt hozva fel a köz- 

lekedés drágaságát, nevezetesen azt, hogy a sza- 
mosvölgyi vasut tariffája tuzifára nézve 60 kilo 
méter távolságra oly magas, hogy a viteldij felér 
a fá értékével; továbbá, hogy a külföldről be- 
özönlő termények miatt az itteni árak hanyatla- 
nak és a vármegye intézői e baj elháritása ellen 
mit se tesznek. (Kár, hogy a két kifogását zár- 

szavában tette, a midőn nem lehetett már arra 
senkinek sem válaszolni. 

Az előbbi állitására vonatkozólag különben 
illetékes helyről nyilatkozatot vettünk, melyet e 
czikk végén közölünk. Irásbeli határozati javasla- 
tot nyujt be, hogy irjon fel a vármegye a minis- 
terhez, hogy saját hatáskörében vegyen kölcsönt 
Dr. Miháli felszólalására ujra az alispán válaszolt 
s kijelentette, hogy itt arról van szó, létesittesse- 
nek-é az állami iskolák vagy nem? Kétségtelen, 
hogy a létesités szükséges, de ezt csak ugy te- 
heti az állam, ha a vármegye saját hatáskörében 
vesz kölcsönt. Ha már most a vármegye a minis- 
terrel szerződést köt, annak betartásában kétel- 
kedni nem lehet, mellesleg felhozza, hogy szám- 
talan megyében igy oldják meg ezt a kérdést. A 
mi a terheket illeti, arra nézve megjegyzi, hogy 
a mostani főispán kormányzata s az ő alispánsága 
alatt a meg ei rovatalok csak 1/,-ed százalékot 
emelkedtek. Hogy a községek saját háztartásuk 
körében szaporodnak a terhek, az természetes fo- 
lyománya a fennálló viszonyoknak. 

A közigazgatásnak a gazdasági előhaladásra 
vonatkozó tevékenységére nézve felhozza, hogy 

igyekezett és igyekezni fog mindent megtenni a 

mi hatáskörében áll, sőt hogy e részben jobban 

legyen tájékozva, a megyei gazdasági egyletet 

szoros összeköttetésbe hozta az autonom és hiva- 

talos megyével, a miről meggyőződhetett volna 
épen a felszólaló, a ki a gazdasági egyletnek vá- 
lasztmányi és igy a megyei gazdasági bizottság- 
nak is tagja, ha ugyanis megjelent volna legalább 
egyszer, a havonként tartott üléseken. Azt elis- 

meri, hogy az anyagi előhaladás a legjobb tényező, 

ezt igen is készen áll minden eszközzel támogatni, 
istápolni, de csak is azon körben és oly eszkö- 
zökkel teheti, a mik hatáskörében állanak, ezen 

tul természetes, hogy nem emelkedhetik. 

Galgó község folyamodványát, ujabb két 

országos vásár tarthatásának engedélyezése iránt 

az állandó választmány nem tartja indokoltnak, 

nem ajánlja. Ez értelemben szólal fel Dr. Miháli 

Tivadar is, kimutatva, hogy a sok országos vásár 

idő és helyi közelségben egymást rontja, a népet 

a munkától elvonja és oknélkül való költekezést 
okoz. Javasolja, hogy tétessék minél jobban indo- 

kolt jelentés a miniszterhez, hogy a vásárt ne 

adja meg. Alispán osztja az elmondottakat még 
más fontos szempontból is, de nem tartja szük- 
ségesnek kiválóan hangsulyozni az elutasitást, 
mert már az iparkamráktól nyert jelentésekből is 
tudja a miniszter, hogy sok a vásár. 

Több apró tárgyról lapunk ujdonsági rova- 

tában hozunk értesitést. 
k 

A vasútigazgatóság nyilatkozata következő. 
Szolnok-Dobokavármegye f. hó 25 én tartott köz- 
gyülésén Dr. Mihályi Tivadar megyebizottsági 
tag úr jónak találta egy más ügygyel kapcsolato- 
san kirohanást intézni a szamosvölgyi vasút díj- 
szabása ellen, azt hozván fel okul, miszerint em- 
litett vasút díjtételei tűzifára nézve 60 kilométer 
távolságra oly magasak, hogy azok a szállitott fa 
értékével felérnek. 

Miután Dr. Mihályi Tivadar úr ezen kijelen- 
tésének megtételekor a zárszó jogával élt és ennél- 
fogva a vasút ügyekben legilletékesebb bizottsági 
tag nem volt azon helyzetben, hogy azonnal repli- 
káljon, illetve a vasút díjszabásai ellen emelt vádat 
a maga értékére leszállitsa; igy a vasút reputa- 
eziója érdekében kénytelen ez úton a szállitó fe- 
lek megtévesztésére felette alkalmas állitásra ref- 
lektálni. 

Mindenek előtt nem tudjuk, hogy miért vá- 
lasztotta Dr. Mihályi Tivadar úr éppen a 60 ki- 
lométerre esedékes szállitási illetéket vádjának 
kiindulási pontjául: a mikor minden laikus tudja, 
hogy tűzifára nézve az egyedüli számbavehető 
piacz Kolozsvár. Már pedig Kolozsvárhoz csakis 
Deés fekszik 60 kilométer távolságra, a honnan 
tűzifakivitel egyáltalában nincs. 

Ha Dr. Mihályi Tivadar úr egy oly nagyobb 
távolságot vett volna alapul, a honnan tényleg 
történik szállitás Kolozsvárra, úgy arra való te- 
kintettel, hogy a tűzifára nézve fennálló díjtéte- 
lek a növekedő távolság arányában csökkennek, 
majdnem ugyanazon díjtételt kapta volna, a mely 
a m. kir. államvasútak vonalain fennáll. 

De egészen eltekintve ettől, a szamosvölgyi 

vasút tűzifa díjtetele 60 kilométerre kocsinként 

13 frit. Egy átlag 22 köbmétert tartalmazó kocsi 

méteres bükk tűzifa eladási ára pedig rendszerint 

a feladási állomásokon 30-35 frt, Kolozsvártt 

pedig átlag 48 és 52 frt között váltakozik, vagyis 

a termelőnek mindkét esetben körülbelül 30-34 

frtja marad meg a fa ára fejében. 
Ily körülmények között tehát azon állitás, 

hogy a tűzifa szállitási illetéke majdnem felér 

annak árával, legalább is nagy tájékozatlanságra 
vall. 

Egyébként a nagyobb távolságra esedékes 

tűzifa díjtételek mint már előzőleg emlitve volt - 

nagyon is megközelitik az államvasútak tekin- 

tetbe jövő versenydíjtételeit, a mennyiben például 
Nagy Ilondáról Kolozsvárra az engedélyezett re- 
factiát is beleszámitva, a díjtétel 17 frtot tesz ki 

kocsinként, mig az államvasútak hasonló távol- 

ságra esedékes díjtétele 15 forint 50 krt, vagyis 

csak 1 forint 50 krral kevesebbet kocsirakomá- 
nyonkint. 

Hogy a szamosvölgyi vasút nagyon is szivén 

viseli az általa átszelt vidék közgazdasági érde- 

keit, annak már számtalanszor adta tanujelét nem- 

csak azáltal, hogy helyi érdekü vasút és közkere- 

seti vállalat volta daczára, súlyos anyagi áldozatok 

árán, csekély módositással átvette az államvasútak 

díjtételét, minélfogva díjszabása az állmvasútakéi 

után legolcsóbb az országban, hanem azáltal is, 

hogy esetről-esetre soha sem zárkozott el a mél- 

tányosság követelményei elől és egyes árúnemekre 

mint például a jelen évben: vetőmagvakra, ten- 

gerire, ásványvízre, szőlőkaróra és czukorrépára 

nézve normális díjtételeit egész 460/-ig leszálli- 

totta úgy, hogy például egy kocsirakomány czukor- 

répa szállitás illetéke Zsibóról Apahidára 48 ko- 
rona helyett csak 26 korona. 

Különben szives figyelmébe ajánljuk felszó- 

lamló úrnak még azon tényt is, hogy a szamos- 

völgyi vasút volt az országban a legelső, a mely 

a m. kir. államvasútak zonarendszerü személydíj- 

szabását átvette, a mely tudvalevőleg legolcsóbb 

a világon és a melyet ezideig hazai fővasútak 

közül sem mindegyik vett át. 

A felsorolt példák fényesebben beszélnek 
minden czáfolatnál és véleményünk ézerint bát- 

ran lehet állitani, hogy a vármegye közgazdasági 

fellendülése bizonyára sokkal gyorsabb tempóban 

haladna előre, ha minden közkereseti vállalat úgy 

a szivén hordaná a nagy közönség érdekeit, mint 
a szamosvölgyi vasút s különösen ha oda töreked- 
ne, hogy pénzszegény vidéken a hitelt olcsóbbá 
tegye. 

KÜLÖNFELÉEK. 
- Báró Bánffy Dezső m. kir. főudvarmester 

ur ő nagyméltósága junius 3-án városunkba 
érkezik a szamosvölgyi vasuttársulat aznap meg- 
tartandó közgyülésére, melyen elnökölni fog. Ezen 
alkalmat Deés város közönsége fel akarta hasz- 
nálni arra, hogy ő nagyméltóságát, mint e város 
díszpolgárát egyfelől, másfelöl pedig kinek e vár 
megyében 15 évi főispáni müködése alatt Deés 
város fejlödését első sorban köszönheti, őt ünne- 
pélyesen fogadja és tiszteletére egy nagyszabásu 
fáklyásmenetet rendezzen, de a város közönségé- 
nek ezen szándéka ő nagyméltóságának tudomá- 
sára jutván, azon óhajtásának adott kifejezést, 
hogy ittléte alkalmával minden ünnepélyesség vagy 
tisztelgés mellőztessék, minek következtében 
óhajtása teljes mérvben érvényesülni is fog. 

- Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz- 
ter Edélyi Ödön községi esküdtet a horgospataki 
anyakönyvi kerületbe helyettessé kinevezte. 

- Kinevezés. A szamosvölgyi vasút rész- 
vénytársaság igazgatósága Dr. Gspann Károly apa- 
hidai körorvost, a VI-ik pályaorvosi szakaszba 
pályaorvosnak nevezte ki. 

- Hivatalos tisztelgéss A vármegye árva- 
székének tisztikara és kezelő személyzete május 
26 án délelőtt 10 órakor testületileg tisztelgett 
ujonnan megválasztott elnökénél, Bokros Andor- 
nál. A tisztikar örömét, melyet már első pillanat- 
ban érzett, midőn a törvényhatóság közgyülése 
lelkes éljenzések között az árvaszék elnökének 
kiáltotta ki, szeretetét és ragaszkodását, melyet 

iránta már régóta táplált, Svaiczer István árva- 
széki ülnök tolmácsolta s jó indulatába ajánlotta 
a tisztikart. Az uj elnök meghatottan válaszolt, 
megköszönte a kitüntetést s igérte, hogy igazság- 

érzettel és őszinte szeretettel fog viseltetni a 
tisztikar iránt, melynek támogatását kérte, hogy 
együttesen megfeleljenek ama hivatásnak, melyet 
maguk elé tüztek. 

- DOrszágos vasár lesz folyó hó 28-án és 
29-én Bethlenben. 

- üÜlés. A vármegyei közigazgatási bizott- 
sági ülés junius 8-án d. e. 10 órakor lesz a vár- 
megyeház tanácskozási termében. 

- Állami tanitók figyelmébe. A földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszterium folyó évi julius hó 9-től 
bezárólag augusztus 5-ig a sárvári tejgazdasági 

telepen négyhetes tejgazdasági tanfolyamot rendez. 

A tanfolyamra felvett néptanitók ötven frt áta- 
lányban fognak részesülni. Ezen tanfolyamon részt- 
venni óhajtó tanitók koruk megjelölésével felvé- 

telük iránt legkésőbb folyó évi junius hó 13 ig 

irásban a kir. tanfelügyelőségnél jelentkezzenek. 

- A deési polgári olvasókör tavaszi táncz- 

mulatságát junius 18-án tartja meg. 

- Vásári jelentés. Hetivásárunk élénk volt. 
Gabonát aránylag csekély mennyiségben hoztak 

fel. Buza 9-9.50, tengeri 4-4 50, zab 3.70-4.20 

burgonya 2.50-3 forinton ment métermázsája. 
Zöldségpiaczunk is élénk volt és itt az árak az 
elképzelhető legalacsonyabbak. Sertésvásárunk 

élénk volt, egy éves ártány 18-20 frton kelt el. 

Baromfi piaczunk volt a legélénkebb, hízott lúd drbja 

220-2.50, tyuk darabja 50 -80 krajczár, a csirke 
párja 40-60 kron kelt el. ; 

- Tüűzoltók. A tűzoltó egylet idei első gya- 
korlata május 14-én volt. A városi köteles tűzol- 

tók azonban nem mutatták magukat, sem a 2 frt 

megváltási díjat nem fizették be. Jó lesz erre 

gondot forditani az illetőknek, mert később sok- 

nak kellemetlenséget fog okozni a, mulasztás. 

- Nyári tánczmulatság. A szamosujvári ke- 
reskedők és iparosok az ev. ref. templom torony- 
gomb feltételi ünnepélye alkalmával fele részben 

a Verzár szobor, fele részben pedig a torony költ- 

ségeinek fedezésére 1899. évi junius hó á-én (va- 

sárnap) a népkert tánczhelyiségében, kedvezőtlen 

idő esetén a városi vigadó nagytermében zártkörü 

nyári tánczvigalmat rendeznek. Gajzágó Ferencz kir. 

táblabiró. elnök. Kováts Ákos ev. ref. lelkész, al- 

elnök. Filep János, pénztáros. Belépő dij sze- 

mélyenként 60 kr. Jegyek előre válthatók Filep 

János pénztárosnál. Felülfizetések hálás köszönet- 
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tel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kez- 

dete este 7 órakor. 

- A kórházi alorvosi állás. Lapunk mai 
számában közreadtuk Dr. Berger Vilmos nyilttéri 

czikkét, melyben azt állitja, hogy a deési kórházi 

alorvosi állásra leendő kineveztetése iránt neki 

illetékes helyen igéret tétetett. Utánna jártunk a 

dolognak s nyert felhatalmazás folytán az igazság 

érdekében kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy 

Dr. Berger semmiféle határozott igéretet nem ka- 
pott. sőt előtte hangsulyoztatott, hogy az állásra, 

mivel az pályázat utján töltetik be a legképesi- 

Természetes tehát 

és a közérdeknek megfelelő, hogy kórházi alor- 

vossá Dr. Wasserstrom Adolf neveztetett ki, mi- 

vel ó a pályázat rendjén öt évi kitünően végzett 

műtői és kórházi gyakorlatot igazolt, Dr. Berger- 

nek 9 hónapi műtői tanulmányával 

sze ben. 

- Egy hborvizsgálat eredménye. A folyó 
év február 20-án Rehák Ágoston kereskedő és 
Offák Antal vendéglős pinczéjéből bormintákat 

vett az illetékes hatóság s azokat 410. és 411. 

közig. szám alatt a kolozsvári állandó borvizsgáló 

tettebb egyén fog kineveztetni. 

epeczialis 

szakértő bizottság által vegyelemeztetvén, 726- 
899. szám alatt azt a szakvéleményt adta, hogy 

mindkettőnek asztali bora, valamint a szászsebesi 

asztali és sárdi pecsenye-borai természetes borok, 

kifogás alá nem esnek és igy közfogyasztásra 

élvezhetőknek találtattak. E borok Löw Lajos 

kereskedelmi ügynök által képviselt szőlőtulaj 

donosok pinczéjéből kerültek ki. 

- Bizottsági ülés. Az apanagyfalusi és fel- 

só-oroszfalusi gör. kath. lelkészek jövedelmének 

megállapitása, illetve felülvizsgálása czéljából, a 
törvényhatósági felülvizsgáló bizottság, junius hó 
6-án d. e. 10 órakor ülést tart. 

- A magyar csékei mandátum. A M. H. 

irja a következőket: A püspökké kinevezett Gol- 

dis örökére, a magyar-csékei mandátumra a köz- 

ponti szabadelvü párt Kupsa Viktor dr. pénzügy- 

miniszteri fogalmazót jelölte. Kupsa dr. szolnok- 

dobokamegyei kupsafalvi származásu, román nem- 

zetiségü, jó magyar hazafi és igy győzelme Mangra 

Vazullal szemben bíztosra vehető. 

- Esküdtbiróság. Az esküdtbirósági esküdtek kije- 
lölésére kiküldendő bizalmi férfiakul Barcsay Tamás, Biró 

Gyula, Csiki Elek, Hatfaludi József, Báró Inczédy Ádám, 

Nik Ferencz, Rettegi Sándor, Szalacsi Szabó Lajos, Torma 

Imre, Ujfalvi Károly, Vásárhelyi Boldizsár és Voith Gergely 

törvényhatósági bizottsági tagok lettek megválasztva. 

- Helyiség változtatás. Már egyszer jeleztük 

hogy a deési casinó helyiséget fog változ- 

tatni, a mennyiben a főtéren levő ev. ref. egyház 

ódon épületéből a Ferenczesek főtéri palotájába 
teszi át berendezését. Az átköltözködés e hónap 

elején ment végbe s a casinó helyiségei most a 

főtérnek a Kossuth Lajos-utcza sarka felé vonuló 

második épület emeleti részében van. A helyiségek 

teljes komforttal vannak berendezve, a felszerelés 

is sok tekintetben új s a beosztás is annyira czél- 

szerüű, hogy minden társaság megtalálja a maga 

helyét, a játszó, olvasó vagy társalgó termekben, 

melyeknek barátságos, hivogató szinezete bizo. 

nyára sokaknak fog kellemes szerakoztatást nyuj- 

tani. A deési kereskedelmi bank is helyiséget vál- 

toztatott. A Kis-Király-utczából a főtérre költözött 
át, a volt casinoi helyiségekbe. Tágas, kényelmes 

volt, 

helyiségek állanak itt is a közönség rendelkezé- 

sére, a felszerelés azonban még ezután megy tel- 
jesen végbe. 

-- Egy élet 70 krért. Papp Anna Csáka községi 

születésü helynélküli cseléd áldott állapotán ugy akart sa- 
giteni, hogy egy Péter Magdolna nevü helybeli asszony köz- 

remüködése mellett magzat elhajtásra vetemedett. A neve- 

zett asszonynak 70 krt adott csakhogy valamelyes szecrel 

szabaditsa meg magzatától. A gonosz szándék sikerütt is, 

minek megtörténte után a lelketlen anya Deésaknára szőö- 
kött, hol elfogták és átadták a bünfenyitő biróságnak. 

- gGyászhirek. Özv. Incze Ferenczné szül 
Kovács Juliánna, deési ev. ref. tanitóné május hó 
20-án étetének 56-ik, második özvegységének 16 ik 

évében vegelgyengülés következtében elhunyt. - 
Dr. Friedlünder Náthán deési gyakorló orvos, a 

volt Belsó-Szolnokvármegyenek tiszteletbeli főor- 
vosa május 21-én, életének 81-ik évében végel- 
gyengülés következteben megszünt élni. Temetése 
23-án ment végbe nagy részvét mellett. 

- Czirkusz. Müller Vilmos erőmüvész, az arany 

érdemkereszt tulajdonosa, ki nevezetes produkczióiért ka- 

pott kitüntetést, czirkusz társulatával, mely 24 szem lyből 

és 10 lóból áll, városunkba érkezett és ma este kezdi meg 

mutatványait. A felmutatott hirlapi közlemények kedvezően 
nyilatkoznak róla. 
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- Fényképészet. Dunky fivérek f. év junius 

hó4 és 5-ikén vasárnap és hétfőn, deési fiókmű- 

termökben fényképészeti levételeket eszközölnek. 

Hazai rövid hirek. 

- Budavár bevételének félszázados évfor- 
dulóját a székes főváros polgársága a múlt vasár- 

nap fényesen ünnepelte meg; nagy díszfelvonulást 

rendezett a pesti oldalról Budára a honvédszobor- 

hoz és a régi németvölgyi temetőben pihenő hon- 

védek sirjahoz. - A községjegyzők árvaháza. Ő 
Felsége legkegyelmesebben megengedni méltózta- 

tott, hogy a magyarországi községi és körjegyzők 

által létesitendő árvaház boldogult Erzsébet ki- 

rályné Ő Felsége emlékére Erzsébet királyné or- 
szágos községjegyzői árvaház-nak neveztessék el. 

- Erzsébet királyné magyar díszöltönyét. melyet 
a magyar országgyülés küldöttségének fogadásakor 

a millenniumi ünnepségek alkalmával viselt, Gi- 

zella és Mária Valeria főherczegnők a magyar 
nemzeti muzeumnak ajándékozták. 

- Püspök-szentelés. Az ujonnan megválasz- 
tott erdélyi ev. ref. püspököt Dr. Bartók Györgyöt 

május 25-én igtatták be hivatalába Kolozsvárt 

nagy ünnepélyességgel. 

A hétről. 
Időjárás. - Gondolázás. - Szinház. - Orfeum. Kamatláb. 

A fagyos szentek csendes elvonulása után 

már csak Orbán napjától féltek a gazdák. Most 

már annak is elmult a napja, de nem épen ész- 

revétlenül, mert viharos időjárást, sok esőt és 
hideg szelet hagyott maga után. Most már elég 

volna a kövér időjárásból, vagy 10 napi nyári 

melegre volna szükség. 

A szinészet csendes elvonulásával a kintor- 
nák, komédiák és orfeumok szezonja köszöntött 

be. A Rákóczy-téren hajóhintákat emeltek, de nem 

igen akad, a ki gondolázzék a levegőben. Egy pár 

gyerek, inas és baka, vasárnapon a kisebb igényü 

cselédség üzi a sportot. 

Egy spanyol daltársulat is járt itt a mult 

héten s a „Hungária" szálló éttermében tartott 

diszelőadást, vagyis jobban mondva a diszes te- 
remben előadást. Heten voltak, mint a gonoszok. 

Valami spanyol Schlezinger kisasszonyok énekel- 
tek olyan chansonette-izü magyar népdalokat, a 

milyeneket e szép haza bérczei aligha visszhangoz- 

tattak valaha, vagyis magyarán mondva, a milye- 

neket még nem pipáltunk. Különösen egyik donna 

olyan rikácsolást végzett, mintha czémenttel lett 

volna burkolva a torka, És rugott a kedves jobara 

is, balra is, nagyokat kacsintva a lágy szivü pub- 

likumra. De volt köztük egy szép hangu spanyol 

uraság, a ki gyönyörü basszus hangjával több ko- 

moly melodiát adott elő tambura-gitár kisérete 

mellett. Ez és a vendéglő kitünő konyhája kár- 

pótolta a közönséget. 

Bűvészeti előadásokat is láttunk. A sugár 

termetü és bozontos képü Anatelli bácsi is rity- 

tyentett egy spiritisztikai és bűvészeti előadást a 

nemzeti szinházban, mely ez alkalomra szépen 

megtelt közönséggel. A bűvész ur saját külön vizi 

tündérével, becses nejével produkálta magát és 

sok tapsot kapott. 

A megyei közgyülésen azt inditványozták, 

hogy jövőre azon pénzintézetbe helyezzék el az 

árvapénzeket, a melyik a legkisebb kamatlábbal 

dolgozik. 

Sohase tudtam mi az a kamatláb. Pedig 

már sok lábat láttam életemben. Láttam a saját 

lábamat, a saját verslábaimat, láttam primadonna 
lábat, szarkalábat, de kamatlábat nem. A mult 

héten meggyőződtem arról, hogy a kamatláb nem 

olyan láb, a melyre czipőt lehet huzni, hanem el- 

lenkezőleg olyan láb, a mely miatt a mi lábunk- 

ról huzzák le a czipőt, szobánkból a butort, há- 

tunkról a kabátot. Olyan láb, a melyet ha pon- 

tosan nem fizetünk, a végrehajtó az utolsó tehe- 

net is kirántja a fejünk alól. 

Vigyázzunk tehát a bankokra, hogy ne emel- 

jék a kamatlábat, mert ha a bank olyan magasra 
emelné a kamatlábát, mint egy közepesítehetségü 

kánkán-tánczosnő, akkor végleg elmerülnék az 
adósságok tengerében és csak egy jól sikerült há- 

zasság adhatna vissza az életnek. Jól siíkerült 
házasságnak azt nevezem, ha az egyik fél lega- 

lább 50 ezer forinttal lép be és az a fél - nem 
én vagyok. 

Ámde családapákkal hogy ilyesmi megtörtént 
volna, nem ismeretes. 

Hess, hess, hess! 

Nyilt-tér. 

Felvilágositásul! 

Nehogy a 10 évi működésem alatt szerzett 

bizalom megingattassék s nehogy a múlt évben 

és az idén rövidebb-hosszabb ideig történt gya- 

korlatom megszakitása s ezen megszakitásra vonat- 

kozó indokaim, illetve kijelentéseim bármily más 
okra visszavezettessék, kötelességemnek ismerem 
egyelőre ez uton felvilágositásul kijelenteni, hogy 

Őméltósága Báró Bornemissza Károly főispán, 

Nagys. Dr. Torma Miklós alispán s végül Dr. Hankó 

Ödön kir. tan., főorvos uraknak ama határozott 
igérete alapján jöttem fel a budapesti tud. egyet. 

sebészeti klinikához műtőnek (operateur), hogy 
a tanfolyam bevégeztével (mi meg is történt) a 
„Rudolfe közkórháznál e hó 19-én mellőztetésem- 
mel betöltött másodorvosi állásban alkalmazást 

nyerendek. 

Ezen eljárásnak megitélését s elbirálását a 

nagy közönségre bizom. 

Budapest, 1899 május 25-én. 

Tisztelettel : 

Dr. Berger Vilmos, 
operateur. 

* Ezen rovat alatt foglaltakért nem vállal felelősséget 

a Szerk. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Hirdetések. 

Sz. 3623 -1800. D. V. T. 2--2(103( 

Pályázati hirdetmény. 

Deés város pénztáránál az ellenőri állo- 
más nyugdijazás folytán üresedésbe jövén, 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjának f. évi 
9442. számu intézkedése folytán ezen 700 
frt fizetés és 150 frt lakbérrel javadalmazott, 
nyugdijjal egybekötött és választás utján be- 
töltendő állomásra pályázatot nyitok s felhi- 
vom mindazokat, kik azt elnyerni óhajtják, 
hogy az 1886. évi XXII. t.-cz. 73. és követ- 
kező §-aiban foglalt rendelkezések szem 
előtt tartása mellett sajátkezüleg irt és sza- 
bályszerüen bélyegzett pályázati folyamod- 
ványukat folyó évi junius hó I-ig bezárólag 
hozzám adják be, a később beadottak figye- 
lembe vétetni nem fognak. 

Deésen, 1899. évi május hó 14-én. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

1-1( ) 
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Arverési hirdetmény. 

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szamosujvári kir. járásbiróság 1893. évi 

167/3. sz. végzése következtében Esztegár László 
ügyvéd által képviselt szamosujvári takarékpénz- 
tár javára Tyekár Nyikuláj és társai ellen 67 frt 
50 kr járulékai erejéig 1899. évi április 18-án 

foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefog- 
lalt és 531 frtra becsült következő ingóságok, u. 
m.: ökrök, tulkok, tehenek, szekér, stb. nyilvános 

árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szamosujvári kir. járás- 
biróság 1899. évi V. 167/., számu végzése folytán 
67 frt 50 kr. tőkekövetelés, ennek 1897. évi ju 
lius hó 28-ik napjától járó 80/, kamatai és eddig 
összesen 51 frt 98 krban és 1 frt 20 kr. árverési 

hideményért biróilag már megállapitott költségek 
erejéig Szükereken alperes lakásán leendő eszköz- 
lésére 1899. évi május 31-ik napjának d. u. 3 órája 
határidóül kitüzetik és ahhoz a venni szándé- 

kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 
108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- 
többet igérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 

tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1681 
évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is is 
elrendeltetik. 

Kelt Szamosujvárt, 1899. évi május 1ó 1 
napján. 

. ! 

Sz. 214-1899. 
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Leszámitolunzz vá Ééltolsat. 
Elfogadunk betéteket 5 százalék kamatozásra 
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Sz. 160-1899. 1 1(112) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a szamosujvári kir. járásbiróság 1899. évi V. 
112/3. sz. végzése következtében Esztegár László 
ügyvéd által képviselt, szamosujvári takarékpénz 
tár javára Butuza Pántye, Sipos Sándor és társai 
ellen á2 frt s jár. erejéig 1899. évi április hó 12-én 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján lefog- 
lalt és 480 frtra becsült következő ingóságok, u. 
n.: 4 drb ökör nyilvános árverésen eladatnak. 

közlésére 1899. évi május hó 29-ik napjának d. 
u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c/. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetes mellett, a 
legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégitési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120, §-a értelmében ezek javára is el- 
rendeltetik. 

Kelt Szamosujvárt, 1899. évi május hó 16. ik 
napján. 

Kolbay Károly. 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 7251-1899. tikvi. 1-1(1183) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári m. kir. járásbiróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a sza- 
mosujvári görög kath. Cáptalan végrehajtatónak, 
Margineán Miklós és társai poklostelki lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni 150 frt tőkekövete- 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
szamosujvári kir. járásbiróság területén levő Pok- 
lostelke község határán fekvő, a poklostelki 42. 
sz. tjevben A. I. 1, 4. 5, 6, 8, 9 rsz. alatt felvett 
Margineán Miklós végrehajtást szenvedő nevén 
álló egész ingatlanokra 159 frtban, s az ezen 
tjkvből a terhekkel a poklostelki 132. sz. tjkvben 
A I. 7. rdsz. a. átjegyzett 2174. 2175. hrsz. Kler- 
mann Lázár poklostelki lakos tulajdonát képező 
egész ingatlanra 15 frtban, s ugyancsak a fenti 
tjkből a terhekkel a poklostelki 204. sz. tjkben 
A. F I1. 2. rendsz. álló átjegyzett 1248. 1290. 
1311. hrsz. Blezsán Sándor, Simon és Kosztán 
tulajdonát képező egész ingatlanokra 48 frtban, 
s végül a poklostelki 40. sz. tjkben A. I. 1-15 
rendsz. a. felvett ingatlanokból végrehajtást szen- 
vedő Margineán Miklós nevén álló 20/1-od rész 

jutalékára 405 frt 55 krban ezennel megállapitott 
kikiáltási árban az árverést ezennel elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az: 1899. évi 
junius hó 7 ik napján délelőtt 9 órakor Poklos- 
telke községházánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapitott kikiáltási áron alul is ela- 

pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. datni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/4-át, vagyis 15 frt 90 krt 

/1 frt 50 kit, 4 frt 80 krt és 40 frt 50 krajczárt 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.czikk 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3388. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 

Mely árverésnek a szamosujvári kir. járás- képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
biróság 1899. évi V. 112/,. számu végzése folytáp 
42 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi szeptember 
hó 23-ik napjától járó 80/, kamatai és eddig ösz- 
szesen 33 frt 70 krban biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Széken a piaczon leendő esz- 

avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 170. § a értelmé- 
ben a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabály zerü elismervényt átszol- 
gáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságtól. 

Szamosujvártt, 1899 évi márczius 7-én. 

Balló, kir. aljárásbiró. 

2025-1898. szám. 1 1(114) 

Árverési hirdetményi kivonat. 

A bethleni királyi járásbiróság, mint telek 
könyvi hatóság 1 özhirré teszi, hogy a „Somesána' 
hitelintézet részvénytársaság végrehajtatónak, Ma- 
luczán Gávrilla végrehajtást szenvedő elleni 330 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a deési kir. törvényszék, a beth- 
leni kir. járásbiróság területén levő Középfalva 
határán fekvő középfalvi 67. sz. tjkben A. 3. 
rendsz. a, foglalt Maluczán Gavrilla, Maluczán 
Paraszkiva kiskoru, Maluczán Pántilimon kiskoru, 
Maluczán Filip kiskoru, Maluczán Juon, Luka 
Irina nevén álló 354. hrszmu ingatlanokra a B. 
16. sz. a. Luka Grigor javára nyert előjegyzés 

ő joghatálylyal 30 frt kikiál- 
tási árban; a közeépfalvi 219. sz. tjkben A. 1. 
rendsz. a. foglalt Maluczán Gavrilla, Maluczán 
Grigor, Maluczán Pántilimon kiskoru, Maluczán 
Filip kiskorua nevén álló 85. hrszámu ingatlanra 
a B. 9. alatt Luka Grigor javára nyert előjegyzés 
nem igazolásától füuggő joghatálylyal 186 forint 
kikiáltási árban. 

Továbbá Középfalvi 255. sz. tjevben A. 4- 
1. rendszám a. foglalt Maluczán Alexa, Maluczán 

Gavrilla, Maluczán Pántílimon kiskoru, Maluczán 
Filip kiskoru, Maluczán Juon, Luka Irina nevén 
álló 309. hrszámu ingatlanra a B. 13. alatt Luka 
Grigor javára nyert előjegyzés nem igazolásától 
fuggő joghatálylyal 85 frtban ezennel megállapi- 
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1899 évi junius hó 2-ik 
napján délelőtt 10 órakor Középfalva községhá- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla- 

Árverezni szándekozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 160/,-át készpénzben vagy az 
1881: évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyam- 

mal számitott és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- 

teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá- 
natpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tkönyvi hatóság. 

Bethlen, 1898. évi november hó 18-án. 

Könczei, 

kir. aljbiró. 
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SZTOJKA GYŐGYFURDŐ 
F idényének megnyitása junius I-én. m 

Sztojka 

viz, gyógyintézet, zuhanyok. 

van, fenyves sétányok. Lawn-tennis 
' . 

vek betegségei és női bajoknál csodahatásu 

czialis gyógyszer. 

szörppel vegyitve kellemes, élvezeti 

Vasut állomás Deés, 

1-3(115) 

gyógyfürdő mint klimaticus gyógyhely igen alkalmas ideg- 
betegek és üdülők részére, magas hegyekkel és fenyves erdőkkel körülvéve, 
enyhe, portól mentes, ózondus, a Czibles hegylánczolat folytatását képező Stor" nevü 
hegy aljában 360 méter maz asságban a tenger szine fölött. 

A fürdőben ivó, fürdő és belélegző gyógymód alkalmaztatik, hideg- és meleg- 
massage és kneipp-kura, 

szobák, kitünő étkezés, franczia és magyor konyha a fürdő orvos felügyelete 
alatt, szobak, fürdók, étel- és italnemüek mérsékelt árban, melyre a fürdőbiztos és a 
fürdőigazgatóság felügyel, a vendégek szórakoztatására kitünő magyar czigányzenekar 

tekepálya, kirándulások, 

A sztojkai gyógyforrás gyógyitó hatása és gyógyjavallat: a sztoj- 
kai égvenyes konyhasós savanyuviz, mint természetes gyógy ásványviztől orvosi tekin- ; 
télyek és orvos-tanárok egyhangu nyilatkozata szerint a következő betegségek 
gyógyulnak: lélegző szervek betegségei, az emésztő szervek összes bajai, gyomor- 
és bélhurut, tulságos gyomorsav képzés, vese, máj, sárgaság, epekő, aranyér. Hugyszer- 

Orvosok igazolása szerint gyomorbajoknál a rendes dietát betartva sok 
esetben a karisbadi vizet fölülmulja gyógyhatása. Czukorbetegségeknél spe- l 

Erdélyi havasokból eredvén, bakterium mentes, járványos betegségeknél élvezeti, 
vagy asztali viz gyanánt használva legbiztosabb óvszer, 

üditő italul szolgál és nagyon egészséges. 

Galgó, Szolnok-Dobokamegyében, hol az érkező ven- 

déget előleges értesités következtében kényelmes kocsi várja. 

Bövebb felvilágositást minden tekintetben készséggel ád a 

SZTOJKAI GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA. 

levegője 

kényelmes és egészséges 

tombola-estélyek, bálok. 
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borral avagy gyümöles- 

SZTOJKA, u. p. M.-Lápos. (Erdély.) 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899- 
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